



## Отчет

### Липецкого регионального отделения общероссийского общественного благотворительного фонда «Российский детский фонд»

Свою работу отделение Фонда в 2021 году строило на реализации 7 федеральных программ: «Медико-социальная программа», «Культурные программы», «Детская библиотека», «Духовная защита», «Помощь детям-инвалидам», «Спешите делать добро», «Мили доброты».



### «Медико-социальная программа»

**Привлечено: 51 (пятьдесят одна) тысяча рублей.**

С целью приобщения детей и подростков к здоровому образу жизни в Оздоровительно-образовательном комплексе "Звездный" и Оздоровительно-реабилитационном комплексе «Клён» проведены интерактивные занятия с видеолекторием «Здоровое питание» и «Сделай правильный выбор».

Занятия по иппотерапии с детьми с ДЦП. Правильная иппотерапия и верховая езда дает уникальный двигательный и эмоциональный опыт даже тем, кто совсем не умеет ходить. Шаг лошади, по убеждению специалистов, улучшает межполушарное взаимодействие в мозге, способствует вертикализации и даже влияет на способность говорить.





Для детей с ОВЗ в учреждениях государственной поддержки детства (школ-интернатов) Липецкой области прошли психологические тренинги: «Как противостоять негативному влиянию наркотиков», «Как сказать «Нет» и не потерять друзей», «Я не марионетка!». Занятия проводились психологом Центра дистанционного образования. Психологические тренинги помогли ребятам развить способность делать самостоятельно свой выбор и умение поступать в соответствии с собственным решением. Ребята с интересом

включались в работу и общались с психологом. Результатом психологических тренингов является развитие своей собственной позиции, отказа от негативных привычек.



## «Культурные программы»

**Привлечено: 406 (четырееста шесть) тысяч рублей.**

Всемирный день снега

20 февраля дети с ОВЗ стали участниками настоящего снежного праздника, который проходил в ООК «Звездный». Интересные массовые игры, катание на ватрушках, игры в хоккей, катание на лыжах и другие веселые забавы вызвали у ребятшек массу положительных эмоций. В спортивных конкурсах и эстафетах ребята проявили силу, скорость и ловкость. Зимний праздник удался на славу, а завершился он вручением памятных подарков от Председателя регионального отделения Российский детский фонд Батищева Игоря Ивановича и сладким чаепитием.



Для детей с РАС с 1 по 5 апреля прошел фестиваль «Мы вместе». В первый день в творческой художественной мастерской «РАСтворение», нарисовали рисунки, посвященные 60-летию первого полета человека в космос и оформили выставку. В течение всех дней с большим удовольствием посещали спортивные и творческие мастер-классы: Кулинарный, Волшебная палитра, Вдохновение, Малая академия наук, Проекты в ПервоЛого и играли в подвижные игры. Для педагогов и родителей прошел вебинар - консультация «РАСтем вместе». Весело и интересно прошли спортивно - танцевальный марафон «Стартинейджер» и игровая дискотека. Все ребята для танцевального марафона и дискотеки приготовили своими руками космические маски. На дискотеке между мальчиками и девочками прошли танцевальные соревнования, и конечно же, победила дружба!

Завершился фестиваль концертом «Мы вместе», где на сцене выступали девочки и мальчики вместе со своими педагогами, пели песни, танцевали, читали стихи. Каждый ребенок чувствовал себя уверенно и на равных со всеми. После концерта все ребята в подарок получили журналы «Дитя человеческое».



Областной онлайн-конкурс детского рисунка «Если хочешь быть здоров!» для детей ОВЗ, посвященный Международному Дню защиты детей. Победители награждены грамотами и призами.



День здоровья «Мы РАСТем» (для детей с РАС). Педагогами и волонтерами организованы групповые и индивидуальные занятия. Всем нашлись развлечения по душе, дети играли в настольные игры, рисовали, лепили, клеили, делали поделки. Родители тоже без дела не сидели, для них проводились тренинги, лекции и обучение методикам работы с детьми. Дети и родители смогли провести время на свежем воздухе, занимались физкультурой и играли в разные подвижные игры. Праздник получился ясным, светлым, радостным, поднял детям и взрослым настроение.



Спортивно-развлекательный праздник «Путешествие в страну Спортландия». В празднике приняли участие дети из учреждений государственной поддержки Липецкой области. На линейке открытия Председатель Липецкого регионального отделения Российский Детский фонд Батищев Игорь Иванович пожелал всем командам победы в соревнованиях, ярких впечатлений и хорошего настроения. В играх Квест и «Муравейник» участники проявили свои спортивные и физические способности. На

концерте художественной самодеятельности «Я лучший!» все команды представили творческие номера и показали свое мастерство: игру на музыкальном инструменте, вокальное исполнение и хореографию. В течение дня всем ребятам была представлена возможность покататься на лошадках. А вечером все желающие смогли развлечься на веселой дискотеке.



Оздоровительно-образовательном комплексе "Звездный" и Оздоровительно-реабилитационном комплексе «Клён» прошел фестиваль по спортивному ориентированию «В здоровом теле – здоровый дух!». Спортивное ориентирование — вид спорта, в котором участники при помощи спортивной карты должны пройти указанный маршрут. Умение ориентироваться в природной среде очень важно для всех детей, независимо от их возраста.

Участников ожидал контрольно-туристский маршрут, протянувшийся по территории лагерей. На старте каждая команда получала карту и отправлялась на поиски контрольных пунктов. Для прохождения дистанции соревнований потребовались знания по географии, умения ориентироваться на местности, преодолевать препятствия и другие туристические навыки.

Победители награждены дипломами и подарками.



Спартакиада по легкой атлетике «Будь здоров!», которая проводилась в Оздоровительно-образовательном комплексе "Звездный" и Оздоровительно-реабилитационном комплексе «Клён». Участники смогли поучаствовать в различных спортивных состязаниях и эстафетах, проверить свои способности или поболеть за друзей.



Оздоровительно-образовательном комплексе "Звездный" и Оздоровительно-реабилитационном комплексе «Клён» прошли мастер-классы и соревнования по силовым видам спорта (армрестлинг, пауэрлифтинг). В мероприятии приняли участие более 240 детей.

Перед началом соревнований зрителям и участникам был представлен экскурс по силовому виду спорта пауэрлифтинг.

После мастер-класса был дан старт соревнованиям по "Силовому многоборью". Соревнования по армрестлингу проводились по системе двоеборья, согласно которой итоговые места участников в каждой весовой категории определялись по сумме очков, полученных в борьбе. Победитель в личном зачете определялся по наибольшей сумме набранных очков.

Председатель Фонда Батищев И.И. поздравил победителей и вручил грамоты и призы.



### «Детская библиотека»

**Привлечено: 28 (двадцать восемь) тысяч рублей.**

Региональный этап конкурса сочинений «Сын России», посвященный 60-летию первого полета человека в космос. В конкурсе приняли участие 110 детей с ОВЗ.

### «Помощь детям-инвалидам»

**Привлечено: 40 (сорок) тысяч рублей.**

Социальная акция «Доступная среда – путь к независимой жизни» в честь Международного дня Белой трости. Акция проводилась с целью привлечения внимания общественности и каждого жителя города Липецка к проблемам инвалидов по зрению.

Международный день Белой трости - прекрасный повод ещё раз рассказать всем о жизни и проблемах инвалидов по зрению, около 4 тысяч из которых проживает в Липецкой области. Международный день Белой трости – попытка уравнивать в правах условно здоровых людей и людей с ограниченными возможностями здоровья и дать незрячим возможность почувствовать себя полноценными членами гражданского общества. Председатель Фонда И.И.Батищев вручил учащимся трости, с которыми они прошли по улицам города. В дальнейшем трости будут использоваться на занятиях пространственной ориентировки для незрячих детей.



### «Спешите делать добро»

## Привлечено: 4 (четыре) тысячи рублей.

Акция, посвященная Международному дню отказа от курения. Перед началом занятий дети с ОВЗ приняли участие в голосовании, на котором выразили свое мнение «ЗА» или «ПРОТИВ» курения. На большой перемене школьные волонтеры предлагали сладкое вознаграждение учащимся и педагогам желающим попробовать себя в спорте. Для детей-инвалидов по зрению и детей с ОВЗ проведены спортивные состязания, на которых ребята не только показали свои спортивные навыки, но еще раз сделали вывод, что спорт и здоровье важнее, чем вредные привычки. Учащихся начальных классов посмотрели сказочную инсценировку «Секреты здоровья», ребята не только обобщили свои знания о здоровом образе жизни, но еще отгадали загадки, поиграли в игру «Съедобное-несъедобное», дружно сделали зарядку. После уроков для детей с нарушением зрения проведены творческие мастер-классы.



## «Мили доброты»

### Привлечено: 10 (десять) тысяч рублей.

Оказание материальной помощи Затуливетер Ивану (7 лет) для оплаты проживания после операции по восстановлению слуха и ушной раковины в США клиники Global Hearing.

## Региональные программы отделения

В течение 2021 года Липецким региональным отделением Общероссийского общественного благотворительного фонда «Российский детский фонд» реализован проект «Великая поступь Победы».

К 79 годовщине разгрома немецкой армии под Сталинградом проведена литературно-музыкальная композиция «Горят гвоздики на снегу», посвященная этой знаменательной странице Великой Отечественной войны. Волонтеры ЛРО РДФ познакомили учащихся ГОАОУ» ЦОРиО» с ходом Сталинградской битвы, рассказали о массовом героизме людей, читали стихи, пели военные песни.

По традиции, ежегодно 2 февраля волонтеры Детского фонда поздравили с праздником на дому ветеранов - участников Сталинградской битвы и вручили им цветы, открытки и подарки.



Председатель Фонда Батищев И.И. с учащимися ГОАОУ «ЦОРИО» возложил цветы к памятнику детям, погибшим в годы Великой Отечественной войны. В мероприятии, приуроченном к Международному дню защиты детей приняли участие студенты, школьники, волонтеры, юнармейцы, представители общественных организаций, спикер областного парламента Павел Путилин, уполномоченный по правам ребенка в регионе Юрий Таран, первый заместитель председателя городского совета депутатов Борис Понаморев и вице-мэр Ирина Артемова.

Закончилось мероприятие минутой молчания.

Монумент, расположенный в Верхнем парке, был открыт 19 мая 1972 года в честь 50-летия пионерской организации и первоначально назывался «Памятник пионер-героям»



Совместно с воспитанниками школы-интерната города Ельца присоединились ко Всероссийской акции “Звонок Ветерану”. Сейчас, когда старшее поколение находится в зоне повышенного риска заражения коронавирусной инфекцией, прямые контакты максимально ограничены. Но поздравить тех, кто ковал Победу – долг, который необходимо исполнить. В День Победы ребята выражали благодарность ветеранам, адресовали им самые теплые слова! “Мы хотим поздравить вас с наступающим праздником – Днем Победы! Желаем вам, самое главное, здоровья, долгих лет жизни и мирного НЕБА над головой...!”



## Президентский грант

В 2021 году стали победителями Фонда Президентских грантов с проектом «Ступени здоровья» на сумму 901 тыс. руб. Проект направлен на пропаганду здорового образа жизни, правильного питания и укрепление здоровья детей-инвалидов, детей с ОВЗ и детей, попавших в трудную жизненную ситуацию.

В результате реализации мероприятий проекта были достигнуты все его цели и задачи, получен значительный социальный эффект. Стоит отметить, что в период пандемии дети, а особенно дети-инвалиды и дети с ОВЗ, в какой-то мере были лишены спортивно-развлекательных мероприятий, подвижных игр, общения со сверстниками. Дети "засиделись" и проводили свободное время в основном за компьютером. Мероприятия проекта позволили детям, а особенно детям-инвалидам и детям с ОВЗ, вернуться к прежней жизни. Они принимали участие в различных массовых

мероприятиях: бегали, прыгали, танцевали, пели, рисовали и даже писали сочинения. С огромным энтузиазмом в мероприятиях принимали участие воспитанники образовательных учреждений государственной поддержки (коррекционные школы-интернаты).

В ходе проекта дети-инвалиды; дети с ОВЗ дети, попавшие в трудную жизненную ситуацию (дети-сироты; дети, оставшимся без попечения родителей; дети из неблагополучных семей) приняли участие в позитивной и активной деятельности. В процессе социального взаимодействия ребята реализовали свои спортивные и творческие возможности. Дети не чувствовали себя изолированными от общества, не испытывали недостатка в общении. Ребята научились работать в команде, проявили свои личностные качества, повысили самооценку, смогли проявить свои таланты и научились новому. У участников проекта снизился уровень заболеваемости. Увеличилось количество детей, занятых физической культурой и спортом, участники проекта смогли выбрать дальнейшее направление своей спортивной деятельности. У детей и их родителей (законных представителей) сформировано повышенное внимание к вопросам здоровья и здорового образа жизни. Проект способствовал сплоченности детей и родителей, созданию теплых взаимоотношений в семье.

Привлечено внимание общественности к проблеме детей с ограниченными возможностями.

В проекте были задействованы волонтеры – учащиеся старших классов (дети с ОВЗ), которые пропагандировали здоровый образ жизни и показывали преимущества ЗОЖ на личном примере.

## Организационная работа

В 2021 году Липецким региональным отделением было проведено:

- 1 заседание ревизионной комиссии;
- 8 заседаний Президиума Правления.

На заседаниях обсуждались вопросы оказания благотворительной материальной помощи, отчеты о проделанной уже работе, подготовка и проведение различных мероприятий, награждение победителей конкурсов и т. д..

Деятельность Липецкого регионального отделения постоянно освещается в средствах массовой информации, на радио и телевидении.

Благотворительные акции, проекты, праздники состоялись при помощи поддержки областных структур, руководителей многих предприятий, коллективов и наших земляков, которые вносили посильные средства.

Президиум Липецкого регионального отделения, его Председатель Игорь Батищев благодарят всех, кто помогал в течение года дарить радость детям Липецка и области.

Среди помощников ЛРО ООБФ «РДФ» директора учреждений, юристы, психологи, журналисты, врачи, фотокорреспонденты, художники, дизайнеры, воспитанники детских домов и интернатов, студенты ЛГПУ, учащиеся школ Липецкой области и т. д...

Низкий поклон волонтерам отделения - детям - сиротам, детям – инвалидам, для которых общечеловеческие ценности добра, милосердия, взаимопомощи не пустые слова, а то, чего они были лишены и то, чем они с радостью делятся.

Председатель

**И.И. Батищев**

